



गंगा का उद्वारण



सभी पुण्यआत्माओं को मेरा नमस्कार - - -

हे, गुरुदेव, आज आपकी कृपा में ध्यान में उस "कैलास पर्वत" के दर्शन हो गये। उसके अपने केवल दर्शन ही नहीं कराये उस कैलास के उच्च शिखर तक पहुँचाया है। इस उच्च शिखर पर पहुँच कर अब जिवन में बाकी कुछ नहीं रह गया है। अब सब कुछ छुटता जा रहा है। इतनी उंचाई पर पहुँचने पर देखना भी चाहु तो भी कुछ नहीं दिख रहा है, लेकिन जहाँ से मैं चला था वहाँ का याद है, वे लोग हैं, जो साथ रहे थे, उनका अज्ञान है, जिसमें वे अटके हैं।

यहाँ कैलास पर पहुँच कर भी मैं अपने साथ उन सभी साधकों को लाया हूँ उनके बीना अब मेरा भी कोई अस्तीत्व नहीं है, मैं उनके बीना अधुरा हूँ, वो जैसे भी हैं, मेरे हैं। अब या तो उन्हें यहाँ तक पहुँचा या मुझे निचे टकेल दे, ताकी मैं उन तक पहुँच सकू अब जो भी हो आपकी कृपा में हो आपकी करुणा में हो यही राक प्रार्थना है, सब मेरे जैसे भागवान नहीं होते जो इस कैलास पर्वत पर पहुँच सकें लेकिन उनसे मन में कैलास पर्वत पर पहुँचने की इच्छा तो जाग्रत की जा सकती है, जब उनकी दिशा सही होगी तो राक दिखेगा भी लुधारेगी, जो प्रकृती के चक्र का ज्ञान मुझे दिया है, वह उन्हें भी प्रधान कर की प्रकृती का अपना राक चक्र होता है। और उस चक्र में सभी प्राणीयों का सभी पशुपक्षीयों का सभी वनस्पतीयों का सभी वृक्षों का सभी मनुष्यों का समान महत्व होता है, सबका अपना राक ध्यान है।

सभी को मिलाकर ही यह संतुलन होता है, इसमें से कोई भी कम या अधिक हो जाये तो वह असंतुलन निर्माण करेगा और यह असंतुलन प्राकृतिक विपदा को जन्म देगे,

"समर्पण ध्यान" ध्यान की वह पद्धति है, जो मनुष्य को इस प्रकृति के चक्र में "समरस" होना सिखाती है, इसमें मनुष्य जैसे-प्रगती करता है, इससे जिवन में केवल शाश्वत बातें रह जाती हैं, और अशाश्वत बातें धुँदल जाती हैं। जन्म के साथ आयी बातें ही रह जाती हैं, और जन्म के बाद जोड़ी गयी बातें नाम, जाती, भाषा, धर्म, देश, रंग, सब धुँदल जाती हैं, और वह अपने आप को राक "आत्मा" मानने लगता है, और यह मानना ही उसके जिवन में "आध्यात्मिक क्रांती" लाता है, और यह अपने आप को "आत्मा" मानना धिरे-शरीर का मोह से मुक्ती देता है, और यह मुक्ती ही "मोक्ष" है, जब शरीर धुँदल हो, तो शरीर के दोष भी धुँदले हैं। शरीर की समस्याएँ धुँदली हैं, शरीर की विमारियाँ धुँदली हैं, दुःख और सुख धुँदल हैं, और नियमित सतत, अपने आपको आत्मा मानने से अंश में "मैं" धुँदल है, "मैं" बड़ा ही लुप्त है। वह जल्दी धुँदल नहीं है, वह इधर से उधर होते रहता है, अपना रूप बदलते रहता है, "मैं" धुँदल गया रोसा आभ्राल भी निर्माण करता है, लेकिन "मैं" जल्दी धुँदल नहीं है, सबके अंश में धुँदल है, वह धुँदलने से नहीं धुँदलता क्योंकि वह राक "काली शक्ति" के समान है, वह कभी सफेद नहीं हो सकता है, वह तो केवल गुरुचरण की गंगा में ही विलीन हो सकता है। हे गुरुदेव मेरे साधक बड़े अच्छे हैं, बड़े हानी हैं, बड़े समर्पण हैं, बस इस "मैं" के साथ उनका समर्पण ही यही आपसे प्राधिना है, क्योंकि "मैं" वह जिवाणु है, जो फिर शरीर में सारी विमारियाँ उत्पन्न कर सकता है।

जब तक मेरे साधक का "मैं" नहीं धुँसा तब तक कोई मुक़्ती नहीं है, क्योंकि तब तक जो धुँसा ला लगाता है, वह सत्य नहीं है, केवल "आभास" मात्र है, मेरे साधक मेरे संदेश सुनते सुनते बड़े हानि हो गये हैं, सारा मोक्ष का हानि उन्हें हो गया है, अब उन्हें किसी और हानि को ग्रहण करने की आवश्यकता ही नहीं है,

बस हे परमात्मा तु उन्हें जिते जी "जगा दे," क्योंकि यह संपूर्ण हानि उन्हें अगला जन्म लेने नहीं देगा इस लिये अब राक ही मार्ग है, की प्राप्त मोक्ष के हानि का राहसाल होना और उसे "व्यवहार" में लगाना, जिनके संग्राम में तेरी हूपा में उन्हें शास्त्र भी दिये हैं, उन्हें शास्त्र चलाना भी आता है, लेकिन शास्त्र अपने पास है, इसका राहसाल ही नहीं है, बस गुरुदेव उन्हें उनके पास क्या है, क्या आपने उन्हें दिया है, उसका राहसाल करा दे, इतने मेहनतसे आपने भोजन तैयार किया है, जो भोजन किसी को देखने को भी नहीं मिलता वह भोजन साधकों को लुने परोसा है, और मैंने उसके छोटे-छोटे कर बना कर उनके मुँह में "निवाले" बना कर रिवलाया है, बस अब केवल उन्हें निगलना मात्र है, वह भी उनसे नहीं हो रहा वह मुँह में "निवाला" रख कर इस भस्वर दुनीया को देख रहे हैं, यह दुनीया को देखकर उनका पेट नहीं भरेगा इस बात का ही राहसाल नहीं है, बस तु उन्हें राहसाल करा दे की यह "निवाला" तुम्हें ही निगलना पड़ेगा यह काम केवल तुम ही कर सकते हो लभी तुम्हारा पेट भर सकता है, पेट भरने का यह राक मात्र उपाय है, बस गुरुदेव मेरे बच्चों को यह याद करा दे, मैं जानता हूँ की यह अन्न रूपी चैतन्य का निवाला उन्हें मेहनत कर के नहीं मिला आसानी से वह मिला है, इस लिये उन्हें इसकी कफ़ नहीं है।

लेकिन आप उन्हें उनका पूर्व जन्म याद कराइये। गत जन्मों में उन्होंने जो कार्य किये थे वह याद कराइये। मेरा पिछले जन्मों में क्या संमन्धा था। वह याद कराइये। यह तो पूर्व जन्मों के "कर्मों" के कारण मिला है। पूर्व जन्म के "आशवासन" के कारण मिला मैंने जो पूर्व जन्म में आशवासन दिया था कि जब परमात्मा की अनुभूती मुझे प्राप्त होगी मैं वह देने आपके जीवन में अवश्य आऊँगी ही, इस जन्म उम बीना अनुभूती के शरीर त्याग रहे हैं, लेकिन अगले जन्म में जब वह "अनुभूती का हान" मुझे प्राप्त होगा आपको वह डुगाँ ही यह अनुभूती हान का "निवाला" बड़ा दुर्लभ है, इस अनुभूती को पाने के लिये जन्मों जन्मों की साधना लगती है, प्रयत्न ही तो वह कभी मिल ही नहीं सकता। राक जन्मभर साधना करो तो भी अनुभूती नहीं होती है। साक्षात् परमात्मा की अनुभूती हो जाने के बाद फिर पाने के लिये अब रह डी बुधा जाता है, यह ईश्वरीय अनुभूती उन्हें मिली है, हे गुरुदेव उन्हें समझाइये ये उन्हें आसानी से नहीं मिला है, आसानी से मिला रोगा लगता है, पर वास्तव में रोगा है, नहीं जन्मों जन्मों की लपट्या के बाद मिला है। और रोगी "दिव्य अनुभूती" को पा कर भी वह उसे "आत्मसात" नहीं कर पा रहे हैं, उन्हें बस वह "निवाला" निगलना है, हे परमात्मा उन्हें व "दिव्य अनुभूती" का "निवाला" निगलने की बुद्धी दे, बस और बुधा-अभी भी वह रवोज रहे हैं, कमा रवोज रहे हैं, पना नहीं अभी भी वह देख रहे हैं, बुधा देख रहे हैं, पना नहीं अभी भी वे सोच रहे हैं, बुधा-साप-रहे हैं। पना नहीं, हे परमात्मा उनकी दृष्टी को बदल, उनकी साय को बदल उनके चित्त की दिशा को बदल हे ईश्वर अब या-तो उन्हें उनका पूर्व जन्म याद करा था-तो मुझे मेरा पूर्व जन्म मुला दे।

यह लेरा न्याय कैसा मुझे सब जन्म याद हैं, और वह केवल मुझे ही क्यों याद हैं, या तो मेरे साधको याद दिलादे या तो मुझे सब कुछ भुला दे। सब कुछ याद रख कर चलना बड़ा कठीण है,

सब जान कर अज्ञान बनना बड़ा कठीण है, यह अज्ञान बनने का नाटक मैं कब तक करू दस साल यह नाटक कर रहा हूँ, इस लिये उन्हें उनके पूर्व जन्म का रहस्य करा दे ताकी ईश्वरीय अनुभूती का महत्व उनको हो जायेगा और यह सब करने में लेरी कुछ मजबूरी हो तो राक कार्य कर मुझे यह सब कुछ भुला दे। यह लेरा न्याय कैसा "चकोर को याद हैं, चांद को नहीं" या तो दोनों को याद करा दे या फिर दोनों को ही भुला दे, या तो मेरे साधको इस जगत के "मायाजाल" से बाहर निकाल या तो फिर उस मायाजाल में झूँट डाल दे, मैं कमसे कम उनके साथ तो रहूँगा या तो उनको "स्वर्ग के द्वार खोल या मुझे नर्क में डाल दे, ॥ मैं नर्क में तो मेरे साधको के साथ रहूँगा राक दिन हग वह भी स्वर्ग का निर्माण कर लेगा।

मैं सदैव उनके साथ उनके जैसा रहने का उनके स्तर पर रहने का उन्हें समझने से रोकने का प्रयास करते रहता हूँ, कथा में ही उनके स्तर पर जाऊँगा वह मेरे स्तर पर कभी आयेगे ही नहीं मैं नियत स्तर पर जा जा कर अटक गया हूँ, या तो उनका स्तर उठा दे या मेरा स्तर गिरा दे ये बार-बार उपर लिये जा कर मैं थक गया हूँ, हे परमात्मा तु राक राक साधक की मुझे संपूर्ण जानकारी देगा है, सारा पूर्वजन्म का लेखा जोखा बतलाया है, इतना सब कुछ जब राक स्तर में करणा है, तो मेरे साधक को जिवन भर में भी रहस्यमय नहीं कराना वह कौन है, और किन जन्मों में ले वह आया है, और मेरा और उसका क्या सम्बन्ध है,

सारे जन्मो जन्मो के सम्बन्ध कथा में ही याद रखें। उसे
 राक जन्म का लो याद करा दे मुझे लो उसके आठ जन्मो
 का हिसाब बताया है, जब लु उसे एक जन्म का याद
 नहीं करा सका लो मुझे उसो उसके आठ जन्मो का
 हिसाब बताते रहता है या लो उसे कमसेकम राक
 जन्म का लो भी याद करा दे या फिर मुझे उनसे
 पूर्व जन्मो का बताना छोड दे, यह लो (कु लरफ)
 "चार" अब मुझे सहन नहीं होगा है, गुरुदेव की लना
 कठोर है, रोने वाला वरण में रहना की आप उसके आठ
 जन्मो ~~जन्मो~~ को जानते है और सामने वाला है, की वह आप
 को भी पहचानता नहीं है। इस लीये अब या लो
 उसे याद करा दे या मुझे बुला दे, मुझे इस
 समाज में आये सालो लो गये लेकिन अभी भी
 मैं यहाँ के वातावरण से "समस्त" नहीं लो पा रहा
 है, प्रत्येक क्षण बस यही चलते रहता है।
 गुरुदेव प्रत्येक आत्मा गलती को दोहराती क्यो है,
 राक जन्म में जो गलती की वही गलती वह दूसरे
 जन्म में भी फिर दोहराती क्यो है, चार २ आत्मा
 उसी चक्र पर आकर क्यो अटक जाती है, प्रायः
 देखा रहा जो साधक पिछले जन्म में जो गलती करता
 है, वही गलती वह फिर दोहराता है, जब की मैं वह
 जानता है, उसे उस दोष से सतर्क भी करता है, लेकिन
 वह उस सतर्कता को गंभीरता से नहीं लेता है,
 और वही गलती वह फिर करता है, कथा पूर्व जन्म
 का प्रभाव इस जन्म पर भी तुलना ही होता है, और
 जब यह बुरा भाव होता है, लो साथ २ अच्छा
 भाव क्यो नहीं उसे अच्छी भी बातें याद करवा
 जिन अच्छी बातों से उसे इस जन्म में यह
 दिव्य अनुभूती प्राप्त उयी है, दिन प्रतिदिन समय
 बितता जा रहा है, और मेरे और साधक में अन्तर
 बढ रहा है, मेरे साधक मेरे साथ नहीं चल
 पा रहे है, यह मैं समझ पा रहा है, लेकिन
 साधक नहीं समझ पा रहे है।

इस लिये आपकी कृपा उन पर हो और उनकी गती बढे, यही आपके चरणों में प्रार्थना है, और वह संभव न हो तो मेरी गती ही कम कर दे।

अब इस "गहन ध्यान अनुष्ठान" में ही देखो प्रत्येक दिन "सुर्योदय" के साथ रात "चैतन्य की गंगा" का अवतरण हो रहा है, और "मंगल मुर्ती" में प्रतिदिन "चैतन्य का अभीषेक" हो रहा और सारा "आशम का परिसर" उससे प्रभावीत हो रहा है, मुझे उस चैतन्य में शाम कम हो गयी इसका पता भी नहीं चल रहा है, रोज सुर्योदय के साथ बहने वाली चैतन्य गंगा में स्नान करने के लिये देश विदेश से अनेको पक्षी भी आ रहे हैं। इस चैतन्य के गंगा अवतरण का ज्ञान मुझे है, इन पक्षियों को भी है, लेकिन मेरे साधकों को क्यो नहीं है, क्यो नहीं उन्हें थाप आता की उनके जिवन काल में "मंगल मुर्ती" की प्राण प्रतीष्ठा की जा रही है, उस मंगल मुर्ती की प्राण प्रतीष्ठा की जा रही है, जो मुर्ती अवीण्य में युगो युगो लक रहेगी अवीण्य में इस लघापीत प्राणशक्ती से करोडो आत्मारो भी लांभान्वीत होगी रोसी मंगल मुर्ती में प्राण डाले जा रहे हैं, यह बात पक्षी भी जान रहे हैं, पक्षी बिचारे कौनसे दूर दूर से सफर कर के आ रहे हैं, और आये हैं पक्षियों की भी दिनचर्या है, उन्हें भी पेट है, उन्हें भी परिवार है, वे रोज इस चैतन्य की गंगा में स्नान कर रहे हैं, तो मेरे साधकों क्यो नहीं क्यो साधक इन पक्षियों से भी गये सीते हैं, पक्षी भी प्रसन्न हैं, की ये घटना उनके जिवन काल में हो रही है, वे उस घटना का साक्षी हो रहे हैं, और रोज सुबह उनकी संख्या बढ रही है, पड़ोस के समूह के लहरों पर भी चैतन्य का प्रभाव नजर आ रहा है, उसकी लहरें भी उंची उठ रही हैं, मानो वे भी मंगल मुर्ती को "अभीषेक" करना चाह रही हो, सारे आशम का लातावरण ही "चैतन्य मुक्त" हो गया है।

हे परमेश्वर जब तु इन पक्षियों को बूझी दे सकता है, इन पक्षियों को यहाँ आने की प्रेरणा दे सकता है, यह युगो युगो तक चैतन्य बहाने वाली "मंगलमूर्ती" के प्राण प्रतीक का महत्व समझा सकता है, तो थोड़ी छुपा मेरे साधको को भी कर और उन्हें भी प्रेरणा दे। की वह यहाँ "एक लुबह" तो भी आये और इतनी सुखो युगो तक चलने वाली चैतन्य की सफ़ाया के साक्षी बने।

"सुर्योदय" के साथ वरसने वाले गंगा के अवतरण में वे भी स्नान करे और अपने जिवन को छुतार्थ करे रोसी गुरुदेव उन्हें भी बूझी दे, आप क्या नहीं कर सकते आप पक्षियों को बूझी दे सकते हैं, तो साधको को क्यों नहीं थोड़ी छुपा इन पर भी किजीये, क्या धरना उनके जिवनकाल में धर रही हैं। केवल उसका राहसास उन्हें कर दिजीये, युगो² तक चैतन्य प्रदान कर सके इतनी प्राणशक्ती इन "मंगलमूर्ती" में डाली जा रही है, यह सफ़ाया का अनुभव मेरे लिये भी अनोखा है, बड़े स्तुरवक अनुभव को जिवन में महसूस कर रहा हूँ, मैं अपने को तो कैलाश पर्वत के उच्च शिखर बैठा पा रहा हूँ पर मेरे बच्चे अभी निचे हैं। उन्हें कैलाश पर्वत पर आप बैठा नहीं सकते तो कम से कम "कैलाश के दर्शन" करने की प्रेरणा तो उन्हें दिजीये बस आपके चरणकमल पर यही एक प्रार्थना है।

आपका
बाबाजिजी
27/11/2011